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 Тема: «Взаимодействие педагогов и родителей в процессе физического воспитания дошкольников. Обеспечение охраны жизни и здоровья».
В Законе РФ «Об образовании» говорится, что «родители являются первыми педагогами и обязаны заложить в ребенке основы физического, психического и интеллектуального развития личности в раннем детском возрасте». Семья для ребенка – это первая и иногда почти единственная среда, формирующая его образ жизни.

     Современные дети мало двигаются, меньше, чем раньше играют в подвижные игры из-за привязанности к телевизору и компьютерным играм. Уменьшается и количество открытых мест для игр. Родители и педагоги все более и более обеспокоены тем, как, где и когда можно предоставить детям возможность активно и творчески поиграть.
     В настоящее время забота о здоровье детей стала занимать во всем мире приоритетные позиции. И это понятно: современному обществу нужны личности творческие, гармонично развитые, активные и здоровые. Здоровье, приобретенное в ранний и дошкольный период детства, служит фундаментом для общего развития и сохраняет свою значимость в последующие годы.

     Сегодня в основе новой философии взаимодействия семьи и дошкольного учреждения лежит идея о том, что за воспитание детей несут ответственность родители, а все другие социальные институты призваны помочь, поддержать, направить, дополнить их воспитательную деятельность. Признание приоритета семейного воспитания требует новых линий отношений семьи и дошкольного учреждения. Новизна этих отношений определяется понятиями «сотрудничество» и «взаимодействие».

     Особенно актуальной в настоящее время является проблема взаимодействия образовательного учреждения и родителей по формированию семейных традиций, передаваемых младшему поколению в различных формах физического воспитания, а также создание адекватной возрасту и индивидуальным особенностям ребенка предметно-развивающей среды в домашних условиях.

Основными компонентами предметно-развивающей среды, обеспечивающей физическое воспитание детей дома, являются физкультурно-оздоровительные комплексы "Домашний стадион", мячи, санки, велосипеды и лыжи. Но большинство родителей в силу различных причин не могут успешно организовать двигательную деятельность своих детей в соответствии с учетом их возраста и индивидуальных особенностей. Некоторые взрослые предпочитают занимать позицию стороннего наблюдателя или "контролера".
      Невербальный характер организуемой двигательной деятельности делает подвижные игры, физические упражнения и тренинги эффективным средством взаимодействия с семьями, имеющими различный культурный опыт и несхожие педагогические установки. 
На конкретных примерах надо убеждать родителей, что любой ребёнок, даже родившийся ослабленным, может и должен стать физически крепким, гармонически развитым, если приложить к этому усилия. 
    Чрезвычайно важна в воспитании детей роль здорового образа жизни семьи. Элементарные знания о слагаемых здорового образа жизни (рациональное питание, соблюдение режима труда и отдыха, достаточная двигательная активность, использование закаливающих средств, умение правильно, без нервного напряжения организовать своё поведение) доступны уже самым маленьким детям.
     В педагогическом взаимодействии с родителями  используются разнообразные формы работы по укреплению и сохранению здоровья детей и повышению их физических качеств:  
Традиционные формы:
· Информация для родителей на стендах, в папках-передвижках. 
· Консультации; памятки для родителей.
· Родительские собрания.
· Анкетирование.

Нетрадиционные формы:

·  Дискуссии с участием психолога, медиков, специалистов по физической культуре.
· Индивидуальные беседы об организации предметно-развивающей среды в домашних условиях.
· Семинары-практикумы с демонстрацией вариантов использования игрушек и спортивного инвентаря;
· «Открытые дни» для родителей с просмотром разнообразных занятий в физкультурном зале и зале ЛФК; закаливающих и лечебных процедур; 

· физкультурные досуги и праздники с участием родителей; 

· демонстрация видеофильмов о жизни группы;

· выставки (фотовыставки, поделок, родительских рекомендаций из опыта семейного воспитания и т.д.) 

В нашем детском саду создана предметно - развивающая среда, отвечающая современным требованиям и обеспечивающая условия для успешного физического развития детей. Родители имеют возможность в «Дни открытых дверей» посетить утренние зарядки, физкультурные занятия. Увидеть современное оборудование физкультурного зала и получить необходимую консультацию о том, как создать дома хорошие условия для полноценного физического развития своего ребёнка, т.к. это имеет существенное значение для укрепления его здоровья.
  В каждой группе, в том числе и нашей, имеются физкультурные уголки с нестандартным оборудованием, сделанным руками воспитателей и родителей.
Для выявления наиболее значимых и вызывающих у родителей трудности вопросов по оздоровлению, закаливанию и физическому развитию детей мы проводим анкетирования и индивидуальные беседы. Исходя из этого подбирается информация в уголок здоровья, темы консультаций, папок – передвижек.( «Как правильно организовать занятия физическими упражнениями дома»; «Гимнастика для глаз»; «Профилактика нарушения осанки и плоскостопия»; «Игры с обручем»; «Малоподвижные игры» и др.)
      В течение года проводим  родительские собрания,  где воспитателями готовятся сообщения по вопросам оздоровления, закаливания, приобщению семьи к ценностям здорового образа жизни, созданию правильного режима дня. Родители делятся своим опытом по организации двигательной активности ребёнка в семье, рассказывая, какие спортивные снаряды они приобрели и как проводят с детьми свободное время. Происходит взаимообогащение знаниями. В тесном контакте, в обстановке общей заинтересованности лучше решаются задачи гармоничного развития детей.
     Наш детский сад живет в установившемся режиме традиционных мероприятий, объединяющих взрослых и детей. В нашей группе одними из любимых и желанных стали спортивно-музыкальные праздники  посвящённые « Дню матери» и «Дню защитника Отечества». Все эти мероприятия пробуждают у родителей интерес к уровню двигательной зрелости их ребенка, являются источником радости, положительных эмоций, обогащают семейную жизнь. Они традиционно проводятся совместно с музыкальными руководителями.

     С целью приобщения детей к разным видам спорта воспитателями совместно с родителями организуются экскурсии в Ледовый дворец и Дворец спорта. Оформляются фотовыставки и фотоальбомы о здоровом образе жизни детей в детском саду и дома.
     Каждый родитель заинтересован в том, чтобы его ребёнок был здоров, от этого зависят все дальнейшие успехи ребёнка в школе и во взрослой жизни.

      Главное, чтобы все перечисленные выше формы работы и рекомендации не навязывались, а вызывали интерес своей новизной, подавались без штампов, назиданий и нравоучений.
Такое построение работы требует от педагогов постоянного самообразования и самосовершенствования.
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